

“国学与当代”学术研讨会在青岛举行 熹冀国学院揭牌成立

赓续中华文脉，谱写当代华章。由青岛市文化艺术创新研究会主办、青岛日报报业集团老年生活报协办的“国学与当代”——文化艺术经典的创新与发展学术研讨会，日前在青岛举行，熹冀国学院同时成立。青岛市美术家协会名誉主席、青岛国学学会名誉会长邱振亮出任熹冀国学院首任院长。

山东大学儒学高等研究院特聘教授、中华孔子学会副会长杨朝明，曲阜师范大学孔子文化研究院院长、中国孔子基金会理事、山东孔子学会监事长王钧林，中国海洋大学文学与新闻传播学院特聘教授、中国传统文化研究中心主任刘怀荣，青岛市文化艺术创新研究会会长张春妍等出席研讨会。来自全国多所高校国学院、文学院、艺术学院的专家学者50余人参会。

与会专家指出，中国文化源远流长，中华文明博大精深。要大力弘扬中华优秀传统文化，推动文化传承发展，助力文化繁荣兴盛，努力把熹冀国学院建成传播国学思想、弘扬中华文化、推进精神文明建设的重要阵地，为建设文化强国、建设中华民族现代文明作出新的更大贡献。特别是充分发挥青岛独特历史文化资源禀赋优势，打造岛城国学教育传承的新高地，擦亮青岛文化名片，让优秀传统文化在这座“青春之岛”落地开花，为经济社会高质量发展注入更多文化动力。

据悉，熹冀国学院将整合全国文学、历史学、哲学、考古学、艺术学等相关学科的专家学者，开展国学研究和推广工作。依托数字化多渠道融合传播手段，将陆续推出系列传统文化传承活动，形成百区、千街、万户全域覆盖，构建5公里15分钟“国学学习圈”，打造“老百姓身边的国学院”。

首部战马题材绘本在青举办分享会 《父亲的战马》 传承红色基因



《父亲的战马》分享会在书城举办。

为纪念抗美援朝胜利70周年，首部抗美援朝题材绘本《父亲的战马》在青岛书城举办爱国主义教育分享会。“传承红色基因，铭记革命先辈”，活动现场，读者认真聆听编辑分享战马与父亲的生死相依战争经历和情感，为抗美援朝战士保家卫国的牺牲与壮烈而感动落泪。

《父亲的战马》是鲁迅文学奖、全国少数民族文学创作骏马奖作家鲍尔吉·原野首部战马题材儿童绘本。绘本取材于作者父亲在解放战争中浴血奋战、支援抗美援朝前线的真实经历，作者用细腻开阔的文字，书写荡气回肠的战争岁月；真挚动人的情感，记录战马与父亲生死相依的传奇故事。艺术插画画家牛春光精心绘制30余幅油画，风格写实又大气磅礴，专业调色还原油画细腻色彩与肌理，表现辽阔的历史画卷和故事情境。

“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江，保和平，卫祖国，就是保家乡……”活动现场，责编张雪慧带领小读者了解抗美援朝战争的历史，向他们介绍最可爱的人——中国人民志愿军。与小读者一起朗读《父亲的战马》，认识书中的主人公——父亲和他的白色战马“沙日拉”。一位蒙古族战士、一匹白色战马共同穿越硝烟战火，传递父亲与战马生死与共的战友之情。编辑表示：“希望通过这次新书分享在各位小读者心中埋下热爱祖国、珍惜和平的种子，唤醒鲜明的历史记忆和深刻的民族感情，将来成长为爱祖国、爱和平的一代新人。”



吴京为影迷们送上烧烤。

深海怪兽大片《巨齿鲨2》大海边“亲子观影” 吴京为青岛影迷送上烧烤

为什么要跟着巨齿鲨到深渊探险？来影院看一场《巨齿鲨2：深渊》找答案。由杰森·斯坦森、吴京主演的中国主控第一部深海怪兽大片《巨齿鲨2：深渊》将于8月4日全球上映。7月31日，主演吴京、蔡书雅来到青岛，在海滩上进行了一次特别的“亲子观影”放映活动，并与观众进行了交流互动。放映前，吴京还为观众们表演了烧烤“功夫”。他说，这是第一次光脚参加电影路演，“大家开开心心的，享受消暑的感觉。”

第一次海边光脚路演在青岛

吹着海风踏浪，骑上摩托艇在海上为观众炫技。充满大海气息的一场路演，吴京在青岛留下了“第一次”光脚上台路演的经历，第一次和孩子们一起在海边玩耍，一边吃烧烤一边看电影。

从1998年开始潜水的吴京，对大海很熟悉，他自言现实中在海里经历过生死。“我热爱海，做过海洋环保，接这部戏，我想把中国对海洋的热爱表达出来。”吴京表示，大海养育着我们，我们不能只从大海里获取，要有所回馈，要保护大自然。“希望通过这部影片，教育小朋友，热爱大自然，和生物和平共处。”

在大海边，感受影片里的海底世界，而且是观看自己参与的电影。吴京说自己的心情蛮复杂的，“总之对我来说意义非凡，大家开开心心的，一起吃点一起喝点，一起看电影。”

放映现场，观众们一边吃烧烤，一边看电影，将体验感与沉浸感拉满，震撼开启了深海巨兽世界。现场有不少青少年观众表示看片全程紧张刺激，心率飙升，将“2D”的电影看出了3D的效果，一同观影的家长同样称赞电影的特效十分真实，“是一次真正的身临其境”。

和儿子“打怪套招”获得拍摄灵感

电影《巨齿鲨2》中，杰森·斯坦森和吴京潜入7000米的深海联手打怪兽，展开惊险刺激的深海冒险。吴京坦言，拍《巨齿鲨2》是一次新类型的冒险。

映后互动现场播放的一段视频令人惊喜不已，吴京表示视频内容正是自己在家和儿子练习的“打怪套招”。对此吴京透露，在拍摄电影的过程中，经常以成人视角去看镜头。所以选择让家中两个喜欢怪兽的儿子，一个扮成章鱼、一个扮成鲨鱼，模拟“打架”。并称儿子看待怪兽的视角让自己获得了启发，认为这是一件好玩且有意义的事。

吴京还和青少年们来了一次巨齿鲨知识竞赛，气氛十分热烈。吴京对青少年们提出有关巨齿鲨牙齿的问题，引得小观众们连连举手抢答。最后吴京还将一颗巨齿鲨牙齿化石，送给了一位说出正确答案的小观众，希望现场的青少年们都能对海洋知识，保有持续不断的热情。

鼓励青少年做“四海游龙”

此次吴京饰演的张九溟“勇敢、智慧又幽默”的形象也



吴京在青岛的海滩为新片《巨齿鲨2》举行了一次特别的“亲子观影”放映活动。

令现场的小学生们“佩服不已”。其中一位梦想成为海洋科学家的小学生更是现场向吴京发出“邀约”，希望吴京来到自己的学校做科学老师，令人忍俊不禁。吴京也用片中引用的明朝诗词“上凌霄汉，下烛九溟”做出了回应，希望青少年们可以传承中国自古以来的探索精神，在未来探索更多未知的领域。

现场同样有观众留意到了，蔡书雅饰演的梅英名字背后寓意的百折不挠，对此吴京也表达了认同，并提到片中送给梅英的“四海游龙”，希望她“自由地主宰自己的命运”，这也是家长对孩子的共同期盼。

现场有许多全家一起来观影的观众，在看片后，家长们纷纷表示“电影剧情精彩，深海巨兽震撼又刺激，不仅孩子爱看，自己也爱看”。其中一位带着自家小观众来看电影的家长表示，电影对于要辅导孩子写暑假作业的自己来说特别“解压”，表示要把电影推荐给更多家长，称赞电影中的深海巨兽世界让青少年的好奇心得到了点燃与满足，为这种对青少年的别样启迪意义点赞。

本版撰稿 观海新闻/青岛晚报/
掌上青岛 记者 贾小飞